

ПЯТНИЦА, 20 МАРТА 1959 г., № 66 (11539).

Вручение медалей азербайджанским участникам Всемирной выставки 1958 г. в Брюсселе

Советский Азербайджан, его промышленность и культура все шире выходят на международную арену, все большее признание получает творчество наших ученых и техников, мастеров искусства, народных умельцев. Промышленные и сельскохозяйственные предприятия Азербайджана, художественные артели все чаще выступают со своей продукцией на международных выставках и ярмарках. Высокое качество азербайджанских экспонатов отмечено многими наградами этих выставок. Заслуженным успехом завершилось и участие нашей республики во Всемирной выставке 1958 года в Брюсселе — жюри выставки присудило экспонатам Азербайджанской ССР шесть медалей — одну золотую и пять серебряных.

19 марта в зале заседаний Совета Министров Азербайджанской ССР состоялось вручение медалей Всемирной выставки награжденным организациям и лицам. Медали награжденным вручал Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР тов. В. Ю. Ахундов.

Далеко за пределами Азербайджана и Советской страны известны славные дела морских нефтяников Каспия. Не имея перед собой примера, они создали нефтяные промыслы на многокилометровых эстакадах и стальных островках вдали от берегов, в открытом море. Замечательные дела наших нефтяников моря, созданные ими оригинальные конструкции морских сооружений вызвали заслуженный интерес и восхищение посетителей Брюссельской выставки. Институт «Гипроморнефть» за выставленный им экспонат — макет сооружения для освоения морских месторождений нефти — награжден золотой медалью. Ее от имени коллектива принял директор института Н. Кулиев.

Балет Кара Караева «Семь красавиц» — одно из лучших произведений азербайджанского искусства. Успеху постановки балета в Азербайджанском государственном театре оперы и балета имени М. Ф. Ахундова во многом способствовало хорошее оформление. Авторы оформления художники Ф. Т. Гусак (посмертно) и Э. Алмасзаде за экспонированный макет декорации балета награждены серебряной медалью. Эта медаль вручается Э. Алмасзаде.

Изумительные художественные ковры Азербайджана — изделия народных мастериц имеют заслуженный успех как в нашей стране, так и за рубежом. На Брюссельской выставке было экспонировано пятнадцать ковров «перебедиль», копахкендских, кубинских, карабахских и других. Жюри отметило их серебряной медалью, которая была вручена председателю «Азхалчасоюза» А. Багировой.

Во многие страны света экспортируются изделия бакинских машиностроительных заводов. Серебряных медалей Всемирной выставки удостоилось нефтяное оборудование, изготовленное двумя бакинскими заводами: ротор, установочные механизмы и механизм подачи для бурильного агрегата, выпускаемые заводом имени лейтенанта Шмидта, подъемник и кронблок для буровой вышки — завода «Бакинский рабочий». Медали вручены директору завода имени лейтенанта Шмидта Р. Мамедли и директору завода «Бакинский рабочий» Р. Рзаеву.

На Всемирной выставке экспонировались также первоклассные вина Азербайджана — «Кара-Чанах», «Миль», «Шемаха», «Араплы» и другие, которые также отмечены серебряной медалью. Медаль принял управляющий «Азербинтрестом» М. Эфендиев.

Тов. В. Ю. Ахундов поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в работе.

(АЗТАГ).